

വിശുദ്ധ കുർബ്ബാന - ലഘുവ്യാഖ്യാനം

രഹസ്യ ഒരുക്കം ശുശ്രൂഷയും കുർബ്ബാനയ്ക്കുള്ള ആരംഭവും (പാർട്ട് - 2)

2. രഹസ്യശുശ്രൂഷ :

ഉടൻതന്നെ ശുശ്രൂഷക്കാരൻ തിരശ്ശീല ഇടുകയും രഹസ്യ ശുശ്രൂഷ ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. തുടർന്ന് ദൃഷ്ടപ്രവർത്തികൾ മുഖേന സാന്താൻ ധരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള മലിനവസ്ത്രങ്ങൾ ഉരിഞ്ഞ് ശുശ്രൂഷയിൽ പ്രവേശിക്കുവാൻ തക്കവണ്ണം കൈകൾ കഴുകി പട്ടക്കാരൻ അംശവസ്ത്രങ്ങൾ ഓരോന്നായി പ്രാർത്ഥനകൾ ചൊല്ലി ധരിക്കുന്നു. വെള്ളക്കുപ്പായം ധരിച്ചുകൊണ്ട് ദൈവമായ കർത്താവേ വിശുദ്ധാത്മ ശക്തിയാൽ അനശ്വരമായ വസ്ത്രം എന്നെ ധരിപ്പിക്കേണമെ. പിതൃപുത്ര പരിശുദ്ധാത്മാവേ ആയുഷ്കാലം മുഴുവനും സത്യവിശ്വാസത്തിൽ നിർമ്മലവും ചൊവ്വുള്ളതുമായ നടപടികളോടുകൂടി ജീവിക്കുവാൻ ഞങ്ങൾക്കു കൃപനൽകുകയും ചെയ്യേണമെ എന്നുള്ള പ്രാർത്ഥന ചൊല്ലുന്നു.

ശുശ്രൂഷകൻ വടക്കുവശത്തെ മെഴുകുതിരി കത്തിക്കുമ്പോൾ വെളിവു നിറഞ്ഞൊരിശോ എന്ന ഗീതവും തെക്കുവശത്തെ തിരി കത്തിക്കുമ്പോൾ വെളിവിൻ തട്ടിൽ വസിക്കും എന്ന ഗീതവും പാടുന്നു. ഈ കത്തിച്ച മെഴുകുതിരികൾ വിദാന്മാരുടെ വരവിനെ സൂചിപ്പിക്കുന്നു. ഈ ഗീതങ്ങളുടെ അർത്ഥം താഴെ കൊടുക്കുന്നു. പ്രകാശപൂർണ്ണനായ യേശുനാഥാ, നിന്റെ പ്രകാശത്താൽ ഞങ്ങൾ കാണുന്നു. സർവ്വസൃഷ്ടിയേയും പ്രകാശിപ്പിക്കുന്ന സത്യപ്രകാശം നീയാകുന്നു. സ്വർഗ്ഗീയ പിതാവിന്റെ കാന്തിപൂരമായ നിന്റെ പ്രകാശത്താൽ ഞങ്ങളെ ശോഭിപ്പിക്കേണമെ

പ്രകാശ ഭവനത്തിൽ വസിക്കുന്ന പുണ്യവാനായ പരിശുദ്ധാ, ഞങ്ങളെ തിന്മയായ കഷ്ടതകളിൽ നിന്നും ഭൗമിക ചിന്തകളിൽ നിന്നും കാത്തുകൊള്ളേണമെ. സൽക്രിയകൾ ചെയ്യുന്നതിന് മനസ്സിന് പരിശുദ്ധി നൽകേണമെ മെഴുകുതിരി കത്തിക്കുന്ന പ്രവൃത്തി സൃഷ്ടിയുടെ ദൈവിക പ്രവൃത്തിയെ സൂചിപ്പിക്കുന്നു, കാരണം സൃഷ്ടിയുടെ ആരംഭത്തിൽ ദൈവം പ്രകാശമാണ് സൃഷ്ടിച്ചത്, ആകയാൽ ശുശ്രൂഷ ആരംഭിക്കുന്നത് സൃഷ്ടിയോടുകൂടിത്തന്നെയാണ്. യേശുക്രിസ്തു സത്യവെളിച്ചമാണെന്ന് സംബോധന ചെയ്യുകയാൽ അത് സൃഷ്ടി മുഴുവനെയും പ്രകാശിപ്പിക്കുന്നതാണ്.

തുടർന്ന് പട്ടക്കാരൻ അപ്പ വീഞ്ഞുകൾ ക്രമീകരിച്ചു വെയ്ക്കുന്നു. അപ്പം കയ്യിൽ എടുത്തുകൊണ്ട് കൊ

ലയ്ക്ക് ആട്ടിൻ കുട്ടിയെന്നപോലെ അവൻ കൊണ്ടുപോകപ്പെട്ടു. രോമം കത്തിക്കുന്നവന്റെ മുമ്പിൽ ചെമ്മരിയാടുപോലെ അവൻ മൗനമായി നിന്നു. താഴ്മമൂലം അവൻ വായ് തുറന്നില്ല (യെശ. 53:7) എന്നു ചൊല്ലുന്നു. അപ്പം പീലാസായിൽ വെച്ചുകൊണ്ട് സ്വർഗ്ഗീയ പിതാവിന്റെ കടിഞ്ഞൂൽ പുത്രാ ബലഹീനനും പാപിയുമായ എന്റെ കൈകളിൽ നിന്ന് ഈ ആദ്യഫലത്തെ സ്വീകരിച്ചു കൊള്ളേണമെ എന്നു പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു. ഇവിടെ കർത്താവിന്റെ കഷ്ടാനുഭവത്തെയും കാൽവരിയിലെ പരമയാഗത്തെയും ഓർക്കുന്നതോടൊപ്പം നമ്മെത്തന്നെ കർത്താവിനു ബലിയായി അർപ്പിക്കുന്നതിന്റെ പ്രതീകമായിട്ടാണ് അപ്പം കാഴ്ചയായി അർപ്പിക്കുന്നത്.

അപ്പം പീലാസായിൽ ക്രമീകരിച്ച ശേഷം പട്ടക്കാരൻ വീഞ്ഞും വെള്ളവും തുല്യമായി കലർത്തുന്നു. ദൈവമായ കർത്താവേ നിന്റെ ദൈവത്വം ഞങ്ങളുടെ മനുഷ്യത്വവുമായി സംയോജിപ്പിച്ചതുപോലെ ഈ വെള്ളത്തെ വീഞ്ഞുമായി സംയോജിപ്പിക്കേണമെന്നുള്ള പ്രാർത്ഥനയും ചൊല്ലുന്നു. ഈ ശ്രീതംകാസായിൽ ഒഴിക്കുമ്പോൾ ചൊല്ലുന്ന പ്രാർത്ഥന: നമ്മുടെ കർത്താവായ യേശു മിശിഹാ ഈർശ്ശേമിൽ രണ്ടു കള്ളന്മാരുടെ മദ്ധ്യേ മരത്തിൽ തൂക്കപ്പെടുകയും തിരുവിലാവിൽ കുന്തത്താൽ കുത്തപ്പെടുകയും സകല സൃഷ്ടികൾക്കും പാപ പരിഹാരമായ രക്തവും വെള്ളവും ഒഴുകുകയും ചെയ്തു. അതു കണ്ടവർ സാക്ഷ്യം നൽകി. അവന്റെ സാക്ഷ്യം സത്യമാകുന്നെന്ന് ഞങ്ങൾക്കറിയാം. എന്നോടുള്ള സകല ഉപകാരങ്ങൾക്കും പ്രതിഫലമായി ഞാൻ കർത്താവിന് എന്തുകൊടുക്കും? രക്ഷയുടെ കാസാ ഞാൻ കൈക്കൊള്ളും. കർത്താവിന്റെ നാമത്തെ ഞാൻ വിളിക്കും. സകല ജനത്തിലും മുമ്പാകെ എന്റെ നേർച്ചകളെ ഞാൻ കഴിക്കുകയും ചെയ്യും

യിസ്രായേൽ ജനത്തെ സീനായ് പർവ്വതത്തിന്റെ അടിവാരത്തിൽ നിർത്തിയ ശേഷം മോശ പർവ്വതത്തിൽ കയറിപ്പോയി ജനത്തിനുവേണ്ടി പ്രാർത്ഥിച്ചതിനെയും (പുറ. 23:2-3), യറുശലേം ദേവാലയത്തിൽ ജനത്തെ പുറത്തുനിർത്തി പരോഹിതൻ മാത്രം തിരശ്ശീലയ്ക്കകത്തു കടന്ന് ജനത്തിനുവേണ്ടി പ്രാർത്ഥിച്ചതിന്റെയും (ലൂക്കോ 1:10) പ്രതീകമാണ് ഈ ശുശ്രൂഷ.

(തുടരും...)



PARISH News

MONTHLY NEWS BULLETIN OF ST. MARY'S ORTHODOX CATHEDRAL, ERNAKULAM

VOL : 8 • ISSUE : 1

JANUARY 2014

എഡിറ്റോറിയൽ



ഇടയ ലേഖനം

ജോലിയോടുള്ള ആത്മാർത്ഥത

എന്നെ അയച്ചവന്റെ ഇഷ്ടം ചെയ്ത് അവന്റെ പ്രവൃത്തി തികയ്ക്കുന്നതു തന്നെ എന്റെ ആഹാരം (യോഹ 4:34). വഴിനടന്ന് കഴിഞ്ഞിട്ട് യേശു വിശ്രമിക്കാനിരുന്നപ്പോൾ ശമര്യസ്ത്രീ വെള്ളം കേരുവാൻ വന്നു. അവളെ ദൈവത്തിലേക്കടുപ്പിക്കുവാൻ യേശു സംസാരമാരംഭിച്ചു. അതിനിടെ ഭക്ഷണം കഴിക്കുന്ന കാര്യം ശിഷ്യന്മാർ ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നു. അപ്പോഴുണ്ടായ മറുപടിയാണ് മുകളിൽ പറഞ്ഞ വാക്യം. സ്വന്തസുഖസൗകര്യങ്ങളെക്കാളുപരിയായി ദൗത്യത്തെയാണ് യേശു ഇതുമൂലം ഉയർത്തിക്കാണിക്കുന്നത്. ദൈവം ഓരോരുത്തരേയും സൃഷ്ടിച്ചിരിക്കുന്നത് ഓരോ ഉദ്ദേശത്തോടെയാണ്. ബൈബിൾ വായിക്കുമ്പോൾ കാണുന്നത് കുരുടനേയും, കുഷ്ഠരോഗിയെയുമൊക്കെ ദൈവം സൃഷ്ടിച്ചത് ദൈവമഹത്വം അവരിലൂടെ പ്രകടമാക്കുവാനായിരുന്നതാണ്. നമ്മെക്കാൾ വലുതായി ദൈവം നമ്മെ ആക്കിയിരിക്കുന്ന സേവനരംഗത്തെ കാണുവാൻ നമ്മുക്ക് സാധിക്കണം. പ്രസിദ്ധ ശാസ്ത്രജ്ഞനായ മാർക്കോണി അതുപോലെ തന്നെ പ്രസിദ്ധനായ എഡിസനെ ഭക്ഷണത്തിന് ക്ഷണിച്ച ഒരു കഥ കേട്ടിട്ടുണ്ട്. രണ്ടു പേരും അവരവരുടെ അനുഭവങ്ങൾ പങ്കിട്ട് സംസാരിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന് ഭക്ഷണം കഴിക്കാൻ മറന്നുപോയെന്നാണ് കഥ. ഇതു സൂചിപ്പിക്കുന്നത് അവർ അവരുടെ സ്വന്ത ആവശ്യങ്ങളേക്കാൾ അവരുടെ പ്രവർത്തന മേഖലയെ കരുതിയെന്നാണ്.

നമ്മുടെ ഡോക്ടർമാരും, അദ്ധ്യാപകരുമൊക്കെ അവരുടെ ജോലിയിൽ ആത്മാർത്ഥത കാണിച്ചിരുന്നവരിൽ നമ്മുടെ സമൂഹം എന്തുമാത്രം മുമ്പോട്ട് പോകുമായിരുന്നു. പണസമ്പാദനത്തെക്കുറിച്ച് മാത്രം ചിന്തിക്കുന്ന നമ്മെക്കാൾ വലുതായി നമ്മുടെ സേവനരംഗത്തെ കാണുവാൻ സാധിക്കുന്നതാണ് വിജയരഹസ്യം. "പടശിന്റെ വലതുഭാഗത്തു വലവീശുവിൻ, എന്നാൽ നിങ്ങൾക്കു കിട്ടും എന്ന് അവൻ അവരോട് പറഞ്ഞു. അവർ വീശി. മീനിന്റെ പെരുപ്പം ഹേതുവായി അതു വലിപ്പാൻ കഴിഞ്ഞില്ല" (യോഹ. 2:16). നാം ഏർപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന തൊഴിലിൽ വിജയിക്കുവാൻ യേശുക്രിസ്തുവിലുള്ള വിശ്വാസം സഹായകരമാകും. അതിന് യേശുവിനോട് ചേർന്ന് തൊഴിൽ ചെയ്യുവാൻ സാധിക്കണം. കത്തോലിക്കാ സഭ പിൻക്കാലത്ത് ആദ്രിച്ച ബ്രദർ ലോറൻസ് ഒരു ആശ്രമത്തിലെ കുശിനിക്കാരനായിരുന്നു. യാതൊന്നും അലസമായി ചെയ്യുന്ന ശീലമില്ലായിരുന്ന ആ കുശിനിക്കാരൻ എഴുതിവെച്ച ഓർമ്മക്കുറിപ്പുകൾ പിൻക്കാലത്ത് വളരെയൊളക്കളുടെ രക്ഷയ്ക്ക് ഉപകരിച്ചു. യേശുവിനോടു കൂടെച്ചേർന്ന് ചെയ്ത കുശിനിപ്പണി ലോറൻസിന്റെ ജീവിതത്തെ ധന്യവും പ്രശസ്തവുമാക്കിത്തീർത്തു.

നാം എന്തു ജോലിയിലായാലും അതു തുടങ്ങുമ്പോൾ ദൈവത്തോട് പറഞ്ഞിട്ട് ആരംഭിക്കുക. യേശു നമ്മുടെ ജോലി കാണുന്നു എന്ന വിശ്വാസത്തിൽ തുടങ്ങിയാൽ വിജയം നിശ്ചയമാണ്. എന്തു ജോലി ചെയ്യുന്നു എന്നതല്ല പ്രധാനം, അതു നാം ആത്മാർത്ഥതയോടെയാണോ ചെയ്യുന്നത്, ദൈവത്തോടു കൂടെയാണോ ചെയ്യുന്നത് എന്നതാണ് പ്രധാനം. ആത്മാർത്ഥതയും ദൈവവിശ്വാസവുമുണ്ടെങ്കിൽ നാം ചെയ്യുന്നതൊക്കെ വിജയിക്കും. ഈ പുതുവത്സരത്തിൽ നാം ചെയ്യുന്ന ജോലി ആത്മാർത്ഥതയോടെ ചെയ്യുകയും, എപ്പോഴും പ്രാർത്ഥനയോടെ ജോലിയാരംഭിക്കുകയും ചെയ്താൽ, നമ്മുടെ ജീവിതം പുതിയൊരു നിലവാരത്തിലേക്കുയരും.

എല്ലാ വായനക്കാർക്കും പാഠീഷ് ന്യൂസിന്റെ പുതുവത്സരാശംസകൾ.

നവവത്സര ചിന്തകൾ

(ഡോ. യാക്കോബ് മാർ ഐനേനിയോസ് മെത്രാപ്പോലീത്ത)



പുതുവർഷത്തെ വരവേൽക്കുന്നത് ആഹ്ലാദത്തിലും മിർപ്പോടെയാണ്. "പ്രതീക്ഷ"യാണതിന്റെ പ്രധാന കാരണം. വാസ്തവത്തിൽ കാലം, സമയം എന്നിവ അനസ്യതമായ ഒരു പ്രവാഹമാണ്. ആ തുടർക്കഥയെ, ഒന്നിന്റെ അവസാനം, മറ്റൊന്നിന്റെ ആരംഭം എന്നിങ്ങനെ വേർതിരിക്കുന്നത് കേവലം വൈകാരികമാണ്. പോയവർഷത്തെ കാര്യങ്ങൾ പൂർണ്ണമായി കൈപ്പിടിയിൽ ഒതുക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ലെങ്കിലും, വരുന്നതിലേക്കിലും പരിശ്രമിക്കാമല്ലോ! ഒരു പുതിയ വർഷമെന്ന വ്യവസ്ഥ ഏതെങ്കിലുമൊരു പ്രധാന ചരിത്ര സംഭവവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ് ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. ക്രിസ്തുവർഷം, ഹിജാറവർഷം, കൊല്ലവർഷം, ശകവർഷം എല്ലാം അങ്ങനെ തന്നെ. യിസ്രായേലിന്റെ സ്വാതന്ത്ര ദിനമായ പെസഹാ ഒരു പുതുവർഷത്തിനു തുടക്കമായി. ഓരോ ആണ്ടും കഴിയുമ്പോഴും ഈ "സംഭവ"ത്തിന്റെ വാർഷികമാണോഘോഷിക്കുക.

കഴിഞ്ഞുപോയ വർഷം "സന്തോഷ-സന്താപ സമ്മിശ്ര"മായിരുന്നു എന്ന് മിക്കവാറും എല്ലാവരും ഏറ്റു പറയും. വരാനിരിക്കുന്നത് അനിശ്ചിതത്വവും. അതുതന്നെയാണ് അതിന്റെ മനോഹാരിതയും.

പുതുവത്സരത്തെ വരവേൽക്കാൻ "വെടിക്കെട്ടും" മറ്റും സംഘടിപ്പിക്കുന്നതുകൊണ്ട് എന്താണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് എന്നറിയില്ല. കഴിഞ്ഞുപോയ ആണ്ടുകൾ നമ്മുടെ അനുഭവങ്ങളായി നിൽക്കുന്നു എന്ന് ഒരു വലിയ നിക്ഷേപമാണ്. വാസ്തവത്തിൽ മുമ്പോട്ടുള്ള ഗമനത്തിൽ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശകമാകുന്നത്, പോയകാലത്തെ, "പോകാതെ നിൽക്കുന്ന" ഓർമ്മകളും, സമ്മിശ്ര അനുഭവങ്ങളുമാണ്. ചിന്താശീലരായ ആളുകൾക്ക് ശാന്തമായി, പ്രാർത്ഥനാപൂർവ്വം ജീവിതം തുടരാനുള്ള ഉത്തേജനമാണ് നവവത്സരമെന്ന സുരഭിത ചിന്ത. വന്നുപോയ അബദ്ധങ്ങൾ ആവർത്തിക്കാതെ, ആപത്തുകൾ ഒഴിഞ്ഞുപോകണമെന്ന പ്രാർത്ഥനയോടെ, ഓരോ സന്ദർഭത്തെയും ശാന്തമായി നേരിടാനുള്ള മനഃക്കരുത്ത് നമുക്കെല്ലാം വേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. അങ്ങനെ കേവലം വൈകാരികമായി, ഒരു സോപ്പു കുതിച്ചുപോലെ ഒരു ദിനരാത്രം ആയുസ്സുള്ളതായി പുതു വത്സരാഘോഷങ്ങൾ തീരാതിരിക്കട്ടെ! ഒരു കല്പ്യ തലയിണയായി വെച്ചുകൊണ്ട് വെറും മണ്ണിൽ ഉറങ്ങവെ, ദൈവദർശനം സ്വപ്നമായി ലഭിച്ച യാക്കോബ് ഉറക്കമുണർന്നപോടെ ദൈവത്തോട് സംസാരിക്കുന്നു. സ്വപ്നത്തിൽ തന്നോടു സംസാരിച്ച ദൈവത്തോടാണ് ഈ സംസാരം. തന്റെ നാളയെ പൂർവ്വകരിച്ചാണ് ഈ ഭാഷണം. സ്വാർത്ഥതയുടെ നിറമുള്ളതെങ്കിലും ഈശ്വര സാന്നിധ്യം അഭിലഷിക്കുന്ന ഒരു യുവാവിന്റെ ചിത്രം തിളക്കമാർന്നതു തന്നെ. നാമാരും യാക്കോബിനേക്കാൾ കേമന്മാരും, കേമികളുമല്ല. നമ്മുടെ നവവത്സര ചിന്തകളുടെ "പ്രാണനും" സ്വാർത്ഥത തന്നെ ! മറിച്ച്, ദൈവകൃപയാൽ ആർക്കെങ്കിലുമൊക്കെ ഉപകാരം ചെയ്യാനിടയാകണമെന്ന് പ്രാർത്ഥിച്ചുകൂടെ ! എല്ലാം ദൈവ നിരയോടൊന്നിനു വിട്ടു കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞാൽ പിന്നെ ഭീതിയില്ല, ആകുലതകളുമില്ല. സ്വന്തം ആധി കൊണ്ട് കാര്യമായി ഒന്നും നേടിയില്ല എന്നതല്ലേ പോയ വർഷങ്ങൾ നൽകുന്ന പാഠം!

പുതുവത്സരാശംസ കൈമാറുന്നത് ഒരു പ്രാർത്ഥനയാണ്. 'നിങ്ങൾക്കു നല്ലതു വരട്ടെ' എന്നതാണതിന്റെ ഉള്ളടക്കം. അത് ഒരു നല്ല തുടക്കമാണ്. മറ്റു മാസ്മരികതയൊന്നും പുതുവത്സരം അതിന്റെ ഉള്ളിൽ ഒളിപ്പിച്ചിട്ടില്ല. ചരിത്രവിധിയാതാവും, നമ്മുടെ പിതാവുമായ ദൈവം നൽകുന്ന കഴിവുകളേയും അവസരങ്ങളേയും ദുർവിനിയോഗം ചെയ്യാതെ, യോഗ്യമായി ചെലവിടുന്നതു തീരുമാനിക്കാം. നന്മ ചെയ്തു ശീലിക്കാം ! ഉള്ളിൽ പുണ്യത്തിന്റേയും വിശുദ്ധിയുടേയും ഉദയ മുണ്ടാകട്ടെ !

ഒപ്പം ഈ പ്രാർത്ഥനയും "എല്ലാം ദൈവഹിതം പോലെ". എല്ലാ വായനക്കാർക്കും പുതുവത്സരാശംസകൾ !

വികാരിയുടെ കത്ത്

പുതുവത്സരശംസകൾ

Prof. Fr. O.J. Jacob



ഒരു വർഷം കൂടി നാം പിന്നിടിക്കുന്നു. കഴിഞ്ഞ വർഷം നമ്മെ സംബന്ധിച്ച് ഒരു വിജയമായിരുന്നുവോ അതോ പരാജയമായിരുന്നുവോ? വിജയങ്ങളേറെ സന്തോഷിപ്പിച്ചിരിക്കാം എന്നാൽ ഫലപ്രദമായ രീതിയിൽ പരാജയങ്ങളെ കൈകാര്യം ചെയ്യുവാൻ നമുക്ക് സാധിച്ചില്ലായിരിക്കാം. കൃപാവരങ്ങളും അനുഗ്രഹങ്ങളും ഭൗതിക നന്മകളും ഏറെ ലഭിച്ചുവെങ്കിൽ സൂക്ഷിക്കുക, വീഴ്ചവാനുള്ള സാധ്യത ഏറെയാണ്. ഏറെ ലഭിക്കുന്നവരിൽ നിന്ന് ഏറെ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. ആത്മീകവും ഭൗതികവുമായ അനുഗ്രഹങ്ങളും കൃപാവരങ്ങളും കൈവരിക്കുന്നതിലും ഏറെ പണിപ്പെടേണ്ടത് അത് നഷ്ടമാകാതെ സൂക്ഷിക്കുന്നതിനാണ്. അനുഗ്രഹങ്ങൾക്കനുസരണമായി അർപ്പണവും സർവ്വശക്തിലുള്ള ആശ്രയവും വർദ്ധിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. വളരുവാൻ നാം ശ്രമിക്കണം പക്ഷെ അതുവേറൊരുവനെ തളർത്തിയാകരുത്. നാം വളരുകയും വളരുവാൻ അയൽക്കാരനെ അനുവദിക്കുകയും വേണം. പുതിയ വർഷത്തിന്റെ പുതുമകൾ ഉൾക്കൊണ്ട് സ്നേഹത്തിലും സഹനതയിലും ആത്മീക അനുഭൂതിയിലും നവ ജീവനെ പ്രദാനം ചെയ്യുന്നവരായി വർത്തിക്കുവാൻ നമുക്ക് ദൈവകൃപയിൽ ശരണപ്പെടാം. ഒരു ചെടിയിലെ മുക്തങ്ങളുടെ കാലം കഴിയുന്നോടും ശക്തിയേറിയ ശിഖരങ്ങളായി രൂപാന്തരപ്പെടുന്നതു പോലെ നമ്മുടെ ജീവിതാനുഭവങ്ങൾ ദൈവകൃപയാൽ സംപുഷ്ടമായി ഹൃദ്യമായ ചിന്തകളും, ഭാവങ്ങളുമായി രൂപാന്തരപ്പെടണം. കോപത്തെ ശാന്തതകൊണ്ടും, വെറുപ്പിനെ ക്ഷമ കൊണ്ടും, അഹങ്കാരത്തെ വിനയം കൊണ്ടും ശുദ്ധീകരിക്കുവാൻ നമുക്കു ശ്രമിക്കാം. കഴിഞ്ഞ വർഷം നമുക്കു സന്തോഷം നൽകുന്നതും ദുഃഖിപ്പിക്കുന്നതുമായ

യാരാളും അനുഭവങ്ങൾക്ക് നാം സാക്ഷ്യം വഹിച്ചിരിക്കാം. അവയിൽ ചിലതെല്ലാം വിസ്മരിക്കേണ്ടതും, മറ്റു ചിലത് മനസ്സിൽ സ്ഥിരമായി തങ്ങിനിൽക്കേണ്ടതുമാകാം. ഈ തലമുറയിൽ പരസ്പര ബന്ധങ്ങളുടെ കണ്ണികൾ അറ്റുപോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഒരു തലമുറയിലെ അറ്റുപോയ ബന്ധങ്ങളുടെ പുനർ നിർമ്മിതി നമ്മുടെ പുതുവത്സര ലക്ഷ്യമാകണം. രാഷ്ട്രീയ- വർഗ്ഗീയ-സാമൂഹിക വിഭേദങ്ങളും അനുബന്ധ പ്രതിസന്ധികളും ധാരാളമായി നാം അനുഭവിച്ചു. സാമ്പത്തിക, ലൈംഗിക ചൂഷണങ്ങൾ ഭാരതീയന്റെ ജീവിത സ്വഭാവമായി മാറി. കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിൽ ദൈവം നമുക്കു നൽകിയ നന്മകളെ ഓർക്കുവാനും അതോടൊപ്പം ദൈവഹിതത്തിനെതിരായി നമുക്കും നമ്മുടെ സമൂഹത്തിനും സംഭവിച്ചുപോയ പിഴകളെ നമുക്കു വിശകലനം ചെയ്യാം. ജീവിതത്തിൽ തിരിഞ്ഞു നോക്കുമ്പോൾ നഷ്ടപ്പെട്ട അവസരങ്ങൾ അനവധി യുണ്ടാകും. അവയെ ഓർത്തു അയവിറക്കിക്കൊണ്ടിരുന്നാൽ അതു നമ്മെ നിരാശാബോധത്തിലേക്കായിരിക്കും നയിക്കുക. കഴിഞ്ഞു പോയതു മറന്നുകളഞ്ഞ് ഇന്നത്തെ ചുമതലകളേയും സാഹചര്യങ്ങളേയും നേരിടുവാൻ നമുക്കു തയ്യാറാവാം. പ്രകൃതിയേയും സമൂഹത്തേയും പരമാവധി കുറച്ചുമാത്രം ചൂഷണം ചെയ്യുന്ന ഒരു ജീവിതക്രമത്തിലേക്ക് നമുക്കു മാറാം. സമ്പന്നതയുടേയും, സുഖലോലുപതയുടേയും മധ്യത്തിൽ ലളിതമായ ജീവിതം നയിക്കുവാൻ നമുക്കു ശ്രമിക്കാം. അതിനുള്ള ത്യാഗ മനോഭാവവും സാമൂഹിക പ്രതിബദ്ധതയും നമുക്കുണ്ടാകണം. നന്മയെ മാത്രം

കുടുംബ വിശേഷങ്ങൾ



തിരുവനന്തപുരത്തു നടന്ന MGOCSM-ന്റെ 105th Global Conference-ൽ നമ്മുടെ ഇടവകാംഗമായ ജെസ്സി ഹിലേൽ (ന്യൂസിലാൻഡ്) സംഗീതപരിപാടി അവതരിപ്പിച്ചു. അഭി. ഗീവർഗ്ഗീസ് മാർ കുറിലോസ്, പ. കാതോലിക്കാബാവ, അഭി. സക്കറിയ മാർ തേയോഫിലോസ്, അഭി. എബ്രഹാം മാർ സെറാഫീം എന്നീ തിരുമേനികൾ സമീപം.

വിവാഹം

പച്ചാളം അയ്യൻകുളങ്ങര ശ്രീ എ. വി. ജോസിന്റെയും ശ്രീമതി ലില്ലി ജോസിന്റെയും മകൻ Lijo Jose-ഉം ചൊവ്വനൂർ ചുങ്കത്ത് ശ്രീ അപ്പാപ്പവിന്റെയും ശ്രീമതി കുഞ്ഞമ്മയുടെയും മകൾ Thanooja -യും തമ്മിലുള്ള വിവാഹം 29-12-2013 ൽ കത്തീഡ്രലിൽ നടന്നു.

വധുവരന്മാർക്ക് മാഗ്ലാശംസകൾ!

വി. കുർബ്ബാനസമയം

എളംകുളം ചാപ്പൽ :

Jan. 12 - 7.00 a.m., Jan. 19 - 10.30 a.m., Jan. 26 - 7.00 a.m., Feb. 02 - 10.30 a.m.

സെമിത്തേരിമുക്ക് ചാപ്പൽ : Jan. 19 - 7.30 a.m., Feb. 02 - 7.30 a.m.

എല്ലാ ശനിയാഴ്ചയും കുർബ്ബാന 6.45 a.m

മാമോദീസ

എറണാകുളം സൗത്ത് തയ്യിൽക്കണ്ടത്തിൽ ശ്രീ. രാഹുൽ മാമ്മന്റെയും ശ്രീമതി ദിവ്യ രാഹുൽ മാമ്മന്റെയും മകൾ അന്ന 28-12-2013 ൽ മാമോദീസാ സ്വീകരിച്ചു.

ഇടപ്പള്ളി മാമ്മട്ടിൽ കിഴക്കേതിൽ ശ്രീ ജോർജ്ജി ജോണിന്റെയും ശ്രീമതി സുസൻ ജോർജ്ജിയുടെയും മകൾ Elizabeth Rianna Georgie 29-12-2013 ൽ മാമോദീസാ സ്വീകരിച്ചു.

ഈ പൈതങ്ങൾക്ക് ദൈവകൃപ ആശംസിക്കുന്നു

വിശേഷ ദിവസങ്ങൾ

- 6. തിങ്കൾ ദനഹാപെരുന്നാൾ (കർത്താവിന്റെ- മാമോദീസ) കത്തീഡ്രലിൽ 6.30ന് ദനഹാ ശുശ്രൂഷ, തുടർന്ന് വി. കുർബ്ബാന
- 7. ചൊവ്വ മാർ യൂഹാനോൻ മാദാനായുടെ പുഷ്പചയ്യുടെയും, ശിരചേരത്തിന്റെയും ഓർമ്മ മാർ സ്തേഫാനോസ് സഹദായുടെ ഓർമ്മ
- 8. ബുധൻ വിത്തുകൾക്കുവേണ്ടി വി. ദൈവമാതാവിന്റെ ഓർമ്മ
- 15. ബുധൻ ഇടവക പെരുന്നാൾ
- 19. ഞായർ പ. ബസ്സേലിയോസ് മാർത്തോമ്മ മാത്യൂസ് ദിതീയൻ ബാവായുടെ ഓർമ്മ (ശാന്താങ്കോട്ട മാർ ഏലിയ ചാപ്പലിൽ)
- 26. ഞായർ പ. ബസ്സേലിയോസ് മാർത്തോമ്മ മാത്യൂസ് ദിതീയൻ പത്രോസ് മാർ ഒസ്താന്തിയോസ് തിരുമേനിയുടെ ഓർമ്മ(കണ്ടനാട്, കർമ്മേൽ ദയാ)

നിര്യാതനായി



എറണാകുളം നോർത്ത് അരിമ്പൂർ വീട്ടിൽ അഡ്വക്കേറ്റ് എ.കെ. ചിന്നൻ (72) 28-11-2013 ൽ നിര്യാതനായി. 29-11-2013 ൽ കുറുംകുളം ആർത്താറ്റ് പള്ളി സെമിത്തേരിയിൽ അടക്കം ചെയ്തു.

ആദരാഞ്ജലികൾ

ക്രിസ്തുമസ് ആഘോഷം - 2013



ഡിസംബർ 22-ാം തീയതി ഞായറാഴ്ച കത്തീഡ്രലിൽ കാരൾ സന്ധ്യ നടത്തി. ബഹു. ഒ.വി. ഏലിയാസച്ചന്റേയും, കത്തീഡ്രൽ വികാരിമാരും സന്നിഹിതരായിരുന്നു. ഇടവകയിലെ ജൂനിയർ, സീനിയർ ഗായകസംഘങ്ങൾ ഗാനങ്ങൾ ആലപിച്ചു. പ്രൊ. ഡോ. എം. വി. മത്തായി (മുൻ പ്രിൻസിപ്പാൾ, സെന്റ് പീറ്റേഴ്സ് കോളേജ്, കോലഞ്ചേരി)ക്രിസ്തുമസ് സന്ദേശം നൽകി. സൺഡേ സ്കൂൾ കുട്ടികൾ ലഘുനാടകം അവതരിപ്പിച്ചു.

ഇടവകാംഗങ്ങളുടെ ശ്രദ്ധയ്ക്ക്

വിവാഹ വാർഷികം, ജന്മദിനം, മാമോദീസാ, ചരമവാർഷികം, എന്നീ അവസരങ്ങളിലും, ഉപകാരസ്തരണയ്ക്കായും പാരിഷ് ബുള്ളറ്റിനിൽ ഫോട്ടോ ഇടുന്നതിന് അവസരമുണ്ടായിരിക്കുന്നതാണ്. നിരക്ക് - Minimum Rs.1000

ക്രിസ്തുമസ് ശുശ്രൂഷ - എളംകുളം സെന്റ് ഗ്രീഗോറിയോസ് ചാപ്പൽ



എളംകുളം സെന്റ് ഗ്രീഗോറിയോസ് ചാപ്പലിൽ ക്രിസ്തുമസ് ശുശ്രൂഷ ഡിസംബർ 24-ാം തീയതി ചൊവ്വാഴ്ച രാത്രി 8.30 മുതൽ 12.30 വരെ ഫാ. അലക്സ് പി. ജോർജ്ജിന്റെ കാർമ്മികത്വത്തിൽ നടന്നു.